



Verslag algemeen bestuur Veiligheidsregio Drenthe																									
Datum	19 juni 2024 12:00 – 14:00 uur Veiligheidsregio Drenthe – Assen																								
Aanwezig	<table border="0"><tr><td>- de heer M. Out-<i>voorzitter</i></td><td>- mevrouw N. Vedelaar – GGD</td></tr><tr><td>- de heer E. van Oosterhout</td><td>- mevrouw S. Huijting - politie</td></tr><tr><td>- de heer R. Bergsma</td><td>- de heer D.S. Schoonman - waterschap</td></tr><tr><td>- de heer M. Thijsen</td><td>- de heer H. Kruijer – defensie</td></tr><tr><td>- de heer J. Seton</td><td>- mevrouw D. Homans-de Boer - OM</td></tr><tr><td>- de heer A.W. Hiemstra</td><td>- de heer F. Heerink</td></tr><tr><td>- de heer K. Smid</td><td>- de heer S. de Jong</td></tr><tr><td>- mevrouw I. Nieuwenhuizen*</td><td>- mevrouw S. Roijackers</td></tr><tr><td>- de heer R. Jager</td><td>- mevrouw T. Witkamp (verslag)</td></tr><tr><td>- J. Zwiers</td><td>+ toehoorders*</td></tr><tr><td>- M. Breukelman</td><td>* digitale deelname</td></tr><tr><td>- J. Spoelstra</td><td></td></tr></table>	- de heer M. Out- <i>voorzitter</i>	- mevrouw N. Vedelaar – GGD	- de heer E. van Oosterhout	- mevrouw S. Huijting - politie	- de heer R. Bergsma	- de heer D.S. Schoonman - waterschap	- de heer M. Thijsen	- de heer H. Kruijer – defensie	- de heer J. Seton	- mevrouw D. Homans-de Boer - OM	- de heer A.W. Hiemstra	- de heer F. Heerink	- de heer K. Smid	- de heer S. de Jong	- mevrouw I. Nieuwenhuizen*	- mevrouw S. Roijackers	- de heer R. Jager	- mevrouw T. Witkamp (verslag)	- J. Zwiers	+ toehoorders*	- M. Breukelman	* digitale deelname	- J. Spoelstra	
- de heer M. Out- <i>voorzitter</i>	- mevrouw N. Vedelaar – GGD																								
- de heer E. van Oosterhout	- mevrouw S. Huijting - politie																								
- de heer R. Bergsma	- de heer D.S. Schoonman - waterschap																								
- de heer M. Thijsen	- de heer H. Kruijer – defensie																								
- de heer J. Seton	- mevrouw D. Homans-de Boer - OM																								
- de heer A.W. Hiemstra	- de heer F. Heerink																								
- de heer K. Smid	- de heer S. de Jong																								
- mevrouw I. Nieuwenhuizen*	- mevrouw S. Roijackers																								
- de heer R. Jager	- mevrouw T. Witkamp (verslag)																								
- J. Zwiers	+ toehoorders*																								
- M. Breukelman	* digitale deelname																								
- J. Spoelstra																									
Verhinderd	S. Kastelein																								
Gasten																									

Nr.	Onderwerp
<b>ALGEMEEN</b>	
1.	<p><b>Opening en mededelingen</b></p> <p>Welkom door <i>de voorzitter</i> aan de aanwezigen en digitale toehoorders tijdens deze openbare vergadering van het algemeen bestuur Veiligheidsregio Drenthe (VRD AB). De agenda wordt vastgesteld.</p> <p><u>Aan- afmeldingen:</u></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Welkom aan burgemeesters Martijn Breukelman (Hoogeveen) en Jouke Spoelstra (Westerveld).</li><li>• Cees Bijl wordt op 19 juni '24 (middag) geïnstalleerd als waarnemend burgemeester Meppel.</li><li>• Sander Kastelein woont vandaag de installatie bij van collega Korteland in Almelo.</li></ul> <p><b>Mededelingen:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <u>Onderzoek opslag vuurwerk in woonwijken</u> Het Veiligheidsberaad heeft aan de minister een brief verzonden inzake de uitkomsten van het onderzoek van de Universiteit Twente naar opslag van vuurwerk in woonwijken. Fred Heerink licht het dilemma rondom deze locatie toe i.v.m. het ontbreken van regelgeving; bij een inzet van de brandweer zou het devies zijn afstand te houden in plaats van directe brandbestrijding. In geheel Drenthe gaat het om 45 opslaglocaties. Er is nog geen vervolgmoment bekend waarop dit onderwerp wordt geagendeerd op de VB agenda.</li><li>- Op donderdagmiddag 20 juni vindt een informele kennismakingsbijeenkomst plaats bij de VRD voor de secretaresses en ondersteuners van de AB leden.</li></ul>
2.	<p><b>Vaststelling verslag algemeen bestuur 3 april 2024</b></p> <p>bijlage: 02 Besluitenlijst AB VRD 3 april 2024_ concept</p> <p><u>Besluit:</u> het verslag algemeen bestuur VRD d.d. 3 april 2024 wordt ongewijzigd vastgesteld.</p>
3.	<p><b>Lijst van ingekomen en uitgaande stukken</b></p> <p>Bijlage: 03 Lijst van ingekomen en uitgegane stukken AB VRD juni 2024</p> <p><u>Ingekomen stukken</u></p> <p>1) <i>Afzender: Inspectie JenV</i> Datum: 25 maart 2024 Onderwerp: Toezicht preparatie op overstromingsrisico's Inhoud: de afgelopen maanden heeft de Inspectie een verkenning uitgevoerd naar de voorbereiding van veiligheidsregio's op het risico van overstroming. De Inspectie gesprekken gevoerd met crisisfunctionarissen van 23 (van in totaal 25) veiligheidsregio's.</p> <p>2) <i>Afzender: Veiligheidsberaad</i> Datum: 17 april 2024 Onderwerp: Bekrachtiging protocol Interregionaal Beleidsteam (IRBT)</p>



	<p>Inhoud: alle 25 veiligheidsregio's hebben het protocol IRBT vastgesteld. Uit reacties gebleken dat er behoefte is aan verheldering van het protocol op de volgende aspecten:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- mechanisme van besluitvorming;</li><li>- verhouding rol IRBT tot andere bevoegde gezagen;</li><li>- onafhankelijke juridische check naar uitvoerbaarheid;</li><li>- testen en evalueren van protocol in de praktijk;</li><li>- behoefte aan verdere invulling van operationalisering.</li></ul> <p>3) <i>Afzender: Veiligheidsberaad, aan Ministerie van Infrastructuur en Waterstaat Minister Harbers</i> Datum: 7 april 2024 Onderwerp: vuurwerkopslag in bewoonde gebieden Inhoud: Op 1 december 2023 is het onderzoeksrapport Leren van twee vuurwerkrampen<sup>1</sup> gepubliceerd. Dit onderzoek benadrukt dat licht geclassificeerd vuurwerk (klasse 1.4) bij brand in opslagplaatsen veel gevaarlijker is dan voorheen gedacht, met het risico op massa-explosies. Voor de brandweer zijn de belangrijkste inzichten uit het rapport beschreven.</p> <p><u>Uitgaande stukken</u> - geen</p> <p>Het algemeen bestuur neemt de lijst ingekomen en uitgaande stukken ter kennisgeving aan.</p>
4.	<p><b>Opricht kostenreductiescenario's</b> bijlage: 04 Procesvoorstel uitgangspunten kostenreductie</p> <p><u>Toelichting:</u> Het dagelijks bestuur van de VRD heeft in haar vergadering van 3 juni 2024 de directeur VRD opdracht gegeven een procesvoorstel te maken om te komen tot uitgangspunten voor kostenreductie. Met behulp van deze uitgangspunten kunnen scenario's worden gemaakt.</p> <p>Deze uitgangspunten bespreekt zij in het DB van 25 september. In de oktober vergadering van het algemeen bestuur kunnen de uitgangspunten worden vastgesteld. Deze uitgangspunten in combinatie met de beleidsvisie zullen dan tot scenario's leiden. Deze kunnen in de december vergadering besproken worden waarna de conceptbegroting 2026 gemaakt kan worden.</p> <p>Aanvullend:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <i>Jan Seton</i> geeft aan het als positief te beschouwen dat het DB – VRD pro-actief acteert op dit onderwerp. De vraag is of de term kostenreductie een ander woord is voor bezuinigingen en of er aan de voorzijde een reikwijdte en/of bedrag wordt meegegeven? Wellicht is het wenselijk om in het AB van oktober al over de inhoud te kunnen discussiëren. De heren <i>Hiemstra</i> en <i>Zwiers</i> onderschrijven het voorstaande. <i>Fred Heerink</i> licht toe dat het DB de bewuste keuze heeft gemaakt om dit proces richting de begroting 2026 stapsgewijs aan te gaan; eerst bepaling van de uitgangspunten in oktober, vervolgens uitwerking in scenario's ter bespreking in december. De <i>voorzitter</i> vult aan dat aan de VRD vooralsnog geen taakstellingsopdracht is meegegeven; wel het verzoek tot uitwerking van uitgangspunten.</li><li>- De heren <i>Breukelman</i>, <i>Bergsma</i>, <i>Thijssen</i> en <i>Smid</i> en mevrouw <i>Nieuwenhuizen</i> waarderen het initiatief vanuit de VRD, de voorgestelde route is in tijd en tempo wat hen betreft de juiste.</li><li>- De heer <i>Van Oosterhout</i> stelt voor om een deel van het programma van de geplande Bestuurstweedaagse (9+10 oktober) eveneens te wijden aan dit onderwerp.</li></ul> <p><u>Afspraak:</u> conform het voorstel zijn in de oktober vergadering de uitgangspunten kostenreductie te bespreken; opdat richting meegegeven kan worden tot uitwerking van scenario's. De uitwerking van de scenario's zijn in de december te bespreken.</p>



## BESLUITVORMEND

5.	<p><b>Concept beleidsvisie 2025 – 2028</b></p> <p>bijlagen: 05.1 Voorstel concept beleidsvisie 05.2 VRD Beleidsvisie 2025-2028 V4 interactief 05.2 VRD Beleidsvisie 2025-2028 Presentatie door Fred Heerink</p> <p>Toelichting: Elke vier jaar stelt de VRD een beleidsvisie vast die richting geeft aan de opgaven van de voorliggende periode. Met het bestuur is tijdens de bestuurs Tweedaagse in oktober 2023 gesproken over de grote lijnen die een plek moeten krijgen in deze visie. Daar is de afgelopen maanden hard aan gewerkt. De beleidsvisie is op een toegankelijke wijze geschreven zodat de inhoud voor de Drentse raadsleden goed te begrijpen is. De inhoud wordt gebracht langs de inhoudelijke pijlers van de VRD: brandweezorg, crisisbeheersing en bedrijfsvoering. De Beleidsvisie valt samen met de opgave voor kostenreductie én de veranderopgave van de VRD.</p> <p>De drie plannen (beleidsvisie, risicoprofiel en dekkingsplan) worden voor zienswijze aangeboden aan de Drentse gemeenteraden na het AB van 19 juni. Er vinden daarna informatiebijeenkomsten plaats voor raadsleden op de volgende data:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• 24 juni: AANT gemeenten</li><li>• 18 september: gemeenten Zuid West Drenthe</li><li>• 2 september: BOCE gemeenten</li></ul> <p>Aanvullend:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <i>Eric van Oosterhout</i> spreekt waardering uit over de presentatie van de 'samenhang der dingen'. Hij adviseert deze samenhang toe te voegen bij de 3 plannen bij verzending naar de raden.</li><li>- <i>Jan Seton</i> merkt op aan dat in eerdere planvorming bewust voor een Drentse lijn werd gekozen. Hij voegt toe dat conform de Wet veiligheidsregio's de burgemeester het gesprek met de raad voert over dit plan.</li><li>- <i>Dirk Siert Schoonman</i> geeft aan dat de waterschappen goed betrokken zijn in de planvorming.</li></ul> <p><u>Besluit:</u> Het algemeen bestuur besluit de conceptbeleidsvisie vast te stellen en voor zienswijze naar de gemeenteraden en ketenpartners te sturen.</p>
6.	<p><b>Concept regionaal risicoprofiel 2025 – 2028</b></p> <p>Bijlagen: 06.1 Voorstel concept regionaal risicoprofiel 06.2 VRD Regionaal Risicoprofiel 2025</p> <p>Toelichting: Het regionaal risicoprofiel wordt elke vier jaar vastgesteld en geeft een overzicht van de veiligheidsrisico's binnen de VRD die tot een brand, ramp of crisis kunnen leiden. Het geeft een inschatting van de gevolgen van deze risico's voor de hulpverlening.</p> <p>Net als het RRP uit 2020 vormen natuurbrand, pandemie en verstoring vitale voorzieningen nog steeds één van de grotere veiligheidsrisico's. Daarnaast worden de volgende ontwikkelingen in de komende jaren belangrijker voor het risicobeeld:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Klimaatverandering</li><li>- Energietransitie</li><li>- Verminderde zelfredzaamheid</li><li>- Internationale en militaire dreiging</li><li>- Kwetsbaarheid door digitalisering</li></ul> <p>Aanvullend:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <i>Jan Seton</i>: opgenomen is dat de frequentie van incidenten met nieuwe energiedragers (o.a. zonneparken) zeer onwaarschijnlijk is. Mogelijk is dit bij te stellen? Afgesproken wordt om in de oplegger een aanvullende uitleg op dit onderwerp toe te voegen.</li><li>- <i>Anno Wietze Hiemstra</i>: Drenthe is een evacuatieregio bij overstroming van andere delen van het land; is dit op voorhand in planvorming uit te werken?</li><li>- <i>Fred Heerink</i> vult aan dat het hier gaat over het maken van verbinding met samenleving, het</li></ul>



	<p>gebruik maken van maatschappelijke veerkracht. Een evt. operationeel plan gaat over dit abstracte niveau.</p> <p>- <i>Klaas Smid</i> merkt op dat in het plan geen aanwijzingen voor munitietransporten door Drenthe wordt genoemd; echter er is wel degelijk een relatie met het munitiedepot in Veenhuizen. Afgesproken wordt om de betreffende tekst bij te stellen.</p> <p><u>Besluit:</u> Het algemeen bestuur besluit:</p> <p>- het concept regionaal risicoprofiel 2025 – 2028 vast te stellen en deze</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• voor zienswijze naar de Drentse gemeenteraden te sturen;</li><li>• voor zienswijze naar ketenpartners te sturen.</li></ul>
7.	<p><b>Concept dekkingsplan 2025 – 2028</b></p> <p>Bijlagen: 07.1 Voorstel vaststellen conceptdekkingsplan 2025 – 2028 07.2 VRD Dekkingsplan brandweer 2025-2028</p> <p>Toelichting: Het nieuwe dekkingsplan hanteert de nieuwe landelijke systematiek, die uitgaat van gebiedsgerichte opkomsttijden, op basis van 'CBS-buurtten'. Het overheersende karakter van de gebouwen bepaalt hierin de norm voor de opkomsttijd. Als resultaat laat dit dekkingsplan zien dat 96% van de gebieden een opkomsttijd heeft dat bestempeld kan worden als voldoende of goed en dat de aandachtsgebieden niet heel anders zijn dan 10 jaar geleden.</p> <p><u>Besluit:</u> Het algemeen bestuur besluit:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. het concept dekkingsplan 2025 - 2028 vast te stellen waarbij de volgende uitgangspunten zijn gehanteerd:<ul style="list-style-type: none"><li>• de Handreiking landelijke uniforme systematiek voor dekkingsplannen is van toepassing.</li><li>• het dekkingsplan gaat over de eerst arriverende tankautospuiter.</li><li>• in het plan zijn ook de objectgerichte gegevens zijn meegenomen.</li><li>• in dit plan is uitgegaan van operationele grenzen.</li></ul></li><li>2. de aanvullende preventieve maatregelen te continueren te weten:<ul style="list-style-type: none"><li>• voorlichting d.m.v. het traject Brandveilig Leven;</li><li>• verhoging van het veiligheidsbewustzijn ten aanzien van verminderd zelfredzaam onder andere d.m.v. het traject "Brandveiligheid in de zorg".</li></ul></li><li>3. het plan voor zienswijze voor te leggen aan de Drentse gemeenteraden.</li></ol>
8.	<p><b>Viermaandsrapportage</b></p> <p>Bijlagen: 08.1 Voorstel bij 4-maandsrapportage 2024 VRD 08.2 Viermaandsrapportage VRD 2024</p> <p>Toelichting: De viermaandsrapportage blikt terug op de eerste vier maanden van het jaar:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Er is een flinke inspanning geleverd over de voorbereiding van Koningsdag.</li><li>• Het VeiligheidsInformatieKnooppunt (VIK) heeft flinke stappen gezet.</li><li>• Er is een nieuwe keuringsinstantie voor PPMO gestart.</li><li>• De indeling van medewerkers in het rollen waarderingmodel Baarda is bekendgemaakt.</li></ul> <p>Het financiële voordeel op investeringen zoals in de afgelopen jaren, zal in het komende jaar gaan verdwijnen. Inmiddels zijn de meeste geplande vervangingsinvesteringen afgerond.</p> <p><u>Besluit:</u> Het algemeen bestuur besluit:</p> <p>- de viermaandsrapportage vast te stellen.</p>
9.	<p><b>Evenementenbeleid</b></p> <p>Bijlage: 09 Evenementenbeleid</p>



	<p><b>Toelichting:</b> De veranderingen in wet- en regelgeving en de steeds complexere omgeving waar organisatoren van evenementen mee worden geconfronteerd, is voor de adviserende hulpverlenende diensten van Drenthe aanleiding om het evenementenbeleid uit 2019 te actualiseren.</p> <p><b>Aanvullend:</b> Er wordt een aantal vragen gesteld / opmerkingen geplaatst:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Kan er scherper gedefinieerd worden wat een groot evenement en een grensoverschrijdend evenement is. Anders valt elk wandelevenement er ook onder.</li><li>- Het argument dat deze aanpak onafhankelijkheid biedt als gemeenten zelf ook partij zijn, trekt de onafhankelijkheid van gemeenten in twijfel.</li><li>- Er moet ruimte zijn in omgang met stikstofbeleid.</li><li>- Een burgemeester kan altijd anders besluiten.</li><li>- Er is ambtelijk nog onvoldoende afstemming geweest.</li></ul> <p><i>Eric van Oosterhout</i> schakelt geregeld de VRD in in Emmen. De voorgestelde adviestafel is wenselijk.</p> <p>Er wordt in gezamenlijkheid over het voorstel gediscussieerd. De burgemeesters geven aan dat ambtelijke voorbereiding en afstemming op de inhoud nog beter moet. Ook dient het voorstel op een aantal punten scherper (smart) te worden uitgewerkt.</p> <p><b>Besluit:</b> De VRD neemt het voorstel terug om eerst betere ambtelijke betrokkenheid te organiseren.</p>
10.	<p><b>Plaatsvervangend voorzitterschap VRD in zomerperiode</b> Bijlage: 10 Voorstel vervanging rol voorzitter veiligheidsregio zomervakantie 2024</p> <p><b>Besluit:</b> Het algemeen bestuur besluit:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- om Anno Wietze Hiemstra voor de periode 4 augustus t/m 16 augustus 2024 aan te wijzen als plaatsvervangend voorzitter Veiligheidsregio Drenthe.</li></ul>

## HAMERSTUKKEN

11.	<p><b>Vaststelling jaarstukken 2023</b> Bijlagen: 11.1 Voorstel bij Jaarverslag en jaarrekening 2023 VRD 11.2 JAARSTUKKEN VRD 2023-HQc met aangepaste rechtmatigheidsverklaring met CV PKI getekend dd 17 04 24</p> <p><b>Toelichting:</b> In het algemeen bestuur van 3 april 2024 is het concept jaarverslag en de jaarrekening 2023 vastgesteld. In deze concept jaarstukken was nog geen accountantsverklaring opgenomen.</p> <p>Het jaar 2023 is het eerste jaar dat de rechtmatigheidsverklaring wordt afgegeven door het dagelijks bestuur. Dit betekent voor de accountant een andere rol met betrekking tot de controle van de rechtmatigheid. De hiervoor benodigde wetgeving was op het moment van het algemeen bestuur van 3 april nog niet aangepast. Op 12 april heeft de Nederlandse Beroepsorganisatie van Accountants de NBA Alert 'Accountantscontrole decentrale overheden 2023' uitgegeven. In deze alert zijn richtlijnen aangegeven met betrekking tot de controle van rechtmatigheid. Op basis van deze richtlijnen heeft onze accountant de accountantsverklaring kunnen verstrekken.</p> <p><b>Besluit:</b> Het algemeen bestuur besluit:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. het jaarverslag en jaarrekening 2023 van de VRD vast te stellen en ter kennisname te sturen naar de deelnemende gemeenten.</li></ol>
-----	--



## TER BESPREKING

12.	<p><b>Voortgang kandidaten vacante bestuurlijke rollen</b> bijlage: 12 Memo vacante bestuurlijke rollen</p> <p>Toelichting: In het AB van 3 april is een oproep gedaan voor een aantal vacante bestuurlijke rollen. Dit heeft nog niet tot invulling van de rollen geleid. Geïnteresseerden kunnen ter vergadering of vooraf kenbaar maken aan de voorzitter of aan Fred Heerink in zijn rol als secretaris.</p> <p><i>Vacante bestuurlijke rollen:</i></p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. lid dagelijks bestuur VRD – <i>Martijn Breukelman</i> geeft aan deze rol graag in te vullen. De voordracht volgt via formeel besluit d.d. 4 september 2024.</li><li>2. lid regio-overleg WVGZ: <i>Marco Out</i></li><li>3. portefeuillehouder Crisisbeheersing: <i>Anno Wietze Hiemstra</i></li><li>4. lid stuurgroep governance Z&amp;V: <i>Jan Seton</i></li><li>5. voorzitter stuurgroep ZVHD: afspraak: Klaas Smid, Renze Bergsma en Martijn Breukelman stemmen nader af.</li></ol>
-----	--

## AFSLUITING

13.	<p><b>Rondvraag en sluiting</b> <i>Hendri Kruiter:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- op 3 juli organiseert Defensie een informatiebijeenkomst "Defensie in Beweging" in de Bonte Wever te Assen. Defensie groeit, en om klaar te staan voor dreigingen nu en in de toekomst, heeft Defensie meer ruimte nodig in Nederland. Meer ruimte om te oefenen, voor infrastructuur, munitieopslag en voor nieuwe of aangepaste vergunningen. Zie ook: <a href="https://www.defensie.nl/onderwerpen/ruimte-voor-defensie/informatiebijeenkomst">https://www.defensie.nl/onderwerpen/ruimte-voor-defensie/informatiebijeenkomst</a>.</li></ul> <p><i>Anno Wietze Hiemstra:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- De BAC GHOR heeft plaatsgevonden op 23 mei; een korte terugkoppeling vanuit dit overleg wordt gedeeld.</li></ul> <p>De <i>voorzitter</i> sluit onder dankzegging van aandacht en input de vergadering om 13:53 uur.</p>
-----	--